

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 214

СРЕДА

26

ОКТАБРЯ

1955 г.

Цена 15 коп.

**Да здравствует Коммунистическая
партия Советского Союза — великая
вдохновляющая и руководящая сила
советского народа в борьбе за построение
коммунизма!**

Из Призывов ЦК КПСС к 38-й годовщине
Великой Октябрьской социалистической революции.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 38-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов в борьбе за мир!

3. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

4. Борцы за мир во всех странах! Сплачивайте могучий фронт защитников мира против поджигателей новой войны, вовлекайте в него все более широкие народные массы, будьте бдительны к пронкам врагов мира! Выше знамя борьбы за мир и мирное сотрудничество между народами!

5. Трудящиеся всех стран! Добивайтесь сокращения вооружений! Требуйте запрещения атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения! Атомную энергию — на службу делу мира и прогресса человечества!

6. За прочный мир и коллективную безопасность для всех европейских народов!

7. Трудящиеся Советского Союза и стран народной демократии! Неустанно крепите мощь лагеря социализма и демократии — несокрушимого оплота мира, развивайте и укрепляйте братскую дружбу и сотрудничество между народами наших стран!

8. Братский привет трудящимся народно-демократических государств: Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании, Монгольской Народной Республики, самоотверженно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры, за неуклонное повышение благосостояния народных масс, за мир и построение социализма!

9. Братский привет великому китайскому народу, успешно борющемуся за выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства, за индустриализацию страны и кооперирование в сельском хозяйстве, за построение основ социализма! Да здравствует Китайская Народная Республика — могучая мировая держава!

Да здравствуют и процветают нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий фактор мира во всем мире!

10. Братский привет героическому народу Кореической Народно-Демократической Республики, борющемуся за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, за мир, за национальное объединение Кореи на демократических началах!

11. Братский привет героическому народу Демократической Республики Вьетнам, борющемуся за восстановление народного хозяйства, за мир, за национальное объединение Вьетнама на демократических началах!

12. Да здравствует Германская Демократическая Республика — оплот миролюбивых сил всей Германии, борющихся против возрождения милитаризма, за объединение своей Родины на мирных, демократических началах!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между германским и советским народами!

13. Привет народам Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть крепнут и процветают братская дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Югославии!

14. Пусть крепнут и процветают дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Финляндской Республикой, основанные на равноправии, взаимном доверии и уважении народов!

15. Советский народ приветствует Договор о восстановлении независимой и демократической Австрии! Пусть крепнут и развиваются дружественные отношения народов Австрии и Советского Союза в интересах прочного мира в Европе!

16. Привет великому индийскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии на благо мира во всем мире!

17. Привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость!

18. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за ослабление международной напряженности, за мирное сосуществование государств и обеспечение прочного мира во всем мире!

19. Пусть крепнут дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и народами Франции и Италии в их борьбе за мир, против возрождения германского милитаризма, за создание коллективной безопасности в Европе!

20. Привет трудящимся Германской Федеральной Республики, борющимся против сил реакции, за мир и безопасность народов Европы!

21. Привет японскому народу, борющемуся против возрождения милитаризма, за национальную независимость, за демократическое развитие своей страны!

22. Да здравствует миролюбивая внешняя политика Советского Союза — незыблемая политика сохранения и упрочения мира, политика международного сотрудничества и развития экономических и культурных связей со всеми странами!

23. Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво повышайте свои военные и политические знания, совершенствуйте свое боевое мастерство, овладейте новейшей боевой техникой и современным вооружением!

Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

24. Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем все наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества!

25. Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция! Достоинно встретим XX съезд Коммунистической партии Советского Союза новыми трудовыми успехами в борьбе за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение государственных планов, за новый мощный подъем народного хозяйства!

26. Да здравствует и крепнет союз рабочего класса и колхозного крестьянства под руководством рабочего класса — незыблемая основа советского строя!

27. Да здравствует и процветает братская дружба народов Советского Союза — источник

силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

28. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво претворяйте в жизнь политику Партии и Правительства, направленную на преимущественное развитие тяжелой промышленности — основы дальнейшего подъема всего народного хозяйства, повышения материального и культурного благосостояния народа, укрепления могущества и безопасности нашей Родины!

29. Работники социалистической промышленности! Боритесь за технический прогресс, внедряйте в производство достижения отечественной и зарубежной науки и техники, передовой опыт предприятий! Всемерно повышайте уровень механизации и автоматизации производственных процессов! Развертывайте всенародное социалистическое соревнование за неуклонное повышение производительности труда!

Обеспечим дальнейший мощный подъем промышленности!

30. Работники социалистической промышленности! Боритесь за успешное выполнение плана производства по всем показателям, обеспечивайте ритмичную работу каждого предприятия! Всемерно укрепляйте трудовую дисциплину! Улучшайте качество и снижайте себестоимость продукции!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедряйте передовые методы организации добычи угля, улучшайте использование техники! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

32. Работники нефтяной промышленности! Повышайте скорости бурения скважин, быстрее открывайте новые месторождения нефти и газа! Обеспечивайте широкое применение прогрессивных способов добычи и переработки нефти на каждом промысле и заводе! Дадим стране больше нефти, газа и нефтепродуктов высокого качества!

33. Советские энергетики! Быстрее вводите новые мощности на электростанциях и развивайте электросети, улучшайте их использование, снижайте расход топлива! Шире внедряйте передовую технику!

34. Советские металлурги! Улучшайте использование мощностей металлургических и горнорудных предприятий, совершенствуйте технику и технологию производства! Увеличивайте производство высококачественных сталей, жаропрочных сплавов, цветных и редких металлов, новых экономических видов и профилей проката! Больше чугуна, стали, проката и цветных металлов народному хозяйству!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Быстрее создавайте новые образцы машин и всемерно расширяйте их производство! Увеличивайте выпуск современных станков, прессов, автомобилей, тракторов, комбайнов и других машин! Обеспечивайте модернизацию оборудования!

36. Рабочие и работницы, инженеры и техники электротехнической и радиотехнической промышленности! Увеличивайте производство новейших видов оборудования, аппаратуры, приборов и других изделий высокого качества!

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

37. Работники химической промышленности! Увеличивайте производство и расширяйте ассортимент минеральных удобрений и других химических продуктов для народного хозяйства и населения!

38. Рабочие и работницы, инженеры и техники-строители! Быстрее стройте новые промышленные предприятия, совхозы, машинно-тракторные станции, жилые дома, школы, больницы, детские и культурные учреждения! Повышайте индустриализацию строительства, шире внедряйте сборные железобетонные конструкции! Добивайтесь высокого качества и снижения стоимости строительства!

39. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство цемента, сборных железобетонных конструкций, новых строительных материалов! Больше дешевых строительных материалов высокого качества для строек нашей Родины!

40. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Увеличивайте заготовки и вывозку леса, выработку бумаги! Повышайте производительность труда, улучшайте организацию производства, полностью используйте механизмы! Дадим стране больше лесных материалов, бумаги и мебели высокого качества!

41. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности товаров широкого потребления! Расширяйте производство и ассортимент товаров, экономнее используйте сырье! Больше добротных и красивых тканей, хорошей одежды, прочной и изящной обуви и других товаров народного потребления!

42. Работники промышленности продовольственных товаров, мясных и молочных продуктов! Всемерно расширяйте производство продуктов питания, улучшайте их качество и снижайте себестоимость! Больше сахара, жиров, мясных, молочных и других продуктов для населения!

43. Работники рыбной промышленности! Добивайтесь выполнения плана лова и обработки рыбы! Лучше используйте промысловый флот и орудия лова! Развивайте рыбоводство, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

44. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Расширяйте посевные площади, повышайте культуру земледелия, добивайтесь высоких урожаев! Боритесь за дальнейшее освоение целинных и залежных земель!

Добьемся ежегодного сбора зерна не менее 10 миллиардов пудов!

45. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Всемерно расширяйте посевы и повышайте урожайность кукурузы—важнейшего источника резкого увеличения производства зерна и создания прочной кормовой базы для животноводства!

46. Работники сельского хозяйства! Боритесь за мощный подъем всех отраслей социалистического сельскохозяйственного производства! Лучше используйте земельные угодья и имеющиеся резервы в колхозах и совхозах! Дадим стране больше зерна, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов!

47. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Настойчиво боритесь за полное использование техники, за внедрение комплексной механизации во все отрасли сельского хозяйства!

48. Колхозники и колхозницы! Повышайте производительность труда и укрепляйте трудовую дисциплину! Изучайте и широко внедряйте в производство достижения науки и передо-

вого опыта! Обеспечим дальнейшее укрепление и всемерное развитие общественного хозяйства колхозов, рост колхозных доходов и повышение благосостояния колхозников!

49. Работники сельского хозяйства! Добивайтесь резкого повышения продуктивности и увеличения поголовья скота! Обеспечим хорошую зимовку скота! Дадим стране больше продуктов животноводства!

50. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Расширяйте производство хлопка, льна, сахарной свеклы и других технических культур, овощей и картофеля! Добивайтесь повышения урожайности этих культур!

51. Работники машинно-тракторных станций! Боритесь за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, за развитие общественного хозяйства колхозов, за своевременное выполнение колхозами обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции! Обеспечим высококачественный ремонт тракторов, комбайнов и других машин!

52. Работники совхозов! Лучше используйте земельные угодья, повышайте урожайность полей и продуктивность животноводства! Создавайте собственную кормовую базу в совхозах! Улучшайте организацию производства и использование техники, снижайте себестоимость продукции, добивайтесь рентабельной работы каждого совхоза! Превратим все совхозы в образцовые, высокотоварные предприятия!

53. Работники местной промышленности и промысловой кооперации! Увеличивайте производство товаров народного потребления, хозяйственного инвентаря и строительных материалов! Повышайте качество и снижайте себестоимость изделий, лучше используйте местное сырье! Расширяйте сеть и улучшайте работу предприятий бытового обслуживания!

54. Работники государственной и кооперативной торговли! Всемерно развешивайте торговлю в городе и деревне, полнее удовлетворяйте потребности трудящихся в товарах! Повышайте культуру советской торговли!

55. Работники железнодорожного транспорта! Обеспечивайте бесперебойную перевозку грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров! Настойчиво внедряйте мощные тепловозы, электровозы, повышайте уровень механизации и автоматизации на транспорте! Добьемся четкой работы железных дорог в зимних условиях!

56. Работники морского и речного флота! Всемерно увеличивайте перевозку грузов, улучшайте обслуживание пассажиров! Смелее внедряйте новую технику и передовые методы эксплуатации флота и портов! Обеспечим образцовую подготовку флота к навигации 1956 года!

57. Работники автомобильного транспорта и шоссейных дорог! Увеличивайте перевозки грузов, улучшайте обслуживание пассажиров! Боритесь за производительное использование автомобилей и экономию горючего! Содержите дороги в образцовом порядке, расширяйте строительство новых дорог!

58. Работники связи! Неустанно развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио, телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

59. Работники советских учреждений! Совершенствуйте работу государственного аппарата, искореняйте бюрократизм и волокиту! Чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся! Боритесь за укрепление государственной дисциплины и строгое соблюдение социалистической законности! Добьемся удешевления государственного аппарата и дальнейшего усиления его связи с массами!

60. Работники научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений! Двигайте вперед советскую науку, повышайте роль науки в техническом прогрессе нашей страны! Развивайте критику недостатков в научной работе! Улучшайте подготовку специалистов!

61. Работники литературы и искусства! Боритесь за высокую идейность литературы и искусства, неустанно совершенствуйте свое художественное мастерство! Создавайте произведения, достойные нашего великого народа!

62. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания детей! Боритесь за политехнизацию школы! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами! Готовьте всесторонне развитых, культурных и трудолюбивых граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

63. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

64. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Распространяйте опыт новаторов производства! Неустанно заботьтесь о дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

65. Советские женщины! Добивайтесь новых успехов во всех областях народного хозяйства, науки и культуры, в благородном деле воспитания детей на благо и счастье советского народа!

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

66. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — передовой отряд молодых строителей коммунизма, организатор советской молодежи, активный помощник и резерв Коммунистической партии!

67. Юноши и девушки, наша славная советская молодежь! Активнее участвуйте в хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво изучайте достижения передовой науки и техники, овладейте знаниями промышленного и сельскохозяйственного производства! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

68. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладейте знаниями! Будьте трудолюбивы и дисциплинированы, добивайтесь успехов в учении!

69. Коммунисты и комсомольцы! Настойчиво овладейте марксистско-ленинской теорией, будьте в авангарде борцов за дальнейший подъем нашей социалистической промышленности и сельского хозяйства, за технический прогресс в народном хозяйстве, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

70. Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

71. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

72. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

73. Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Воспитанию молодежи — неослабное внимание

Успехи в труде и учебе молодежи во многом зависят от уровня политико-воспитательной работы. Коммунистическая партия придает этому особое значение. Выполнять требования партии — кровное дело комсомола.

Комсомольские организации, руководствуясь указаниями партии, воспитывают юношей и девушек в духе безграничной любви и преданности любимой Родине, растят их активными борцами за построение коммунистического общества в нашей стране.

На промышленных предприятиях Центрального района организовано и работает 97 комсомольско-молодежных бригад и участков. Они показывают хорошие образцы в труде, борются за повышение производительности труда, техникий прогресс и улучшение организации производства. Свыше трех тысяч комсомольцев закончили свои годовые задания, а 1600 человек — выполнили по две и более годовых норм. Молодежь активно участвует в рационализации и изобретательстве. Ею внесено свыше ста рационализаторских предложений, большинство из которых внедрено в производство и дает предприятиям многие тысячи рублей экономии.

Успехи комсомольских организаций района могли бы быть много лучшими, если бы районный комитет комсомола, его секретари тт. Корчажкин и Туманова лучше руководили комсомольскими организациями, постоянно заботились о воспитании молодежи, ее политическом и культурном росте. Не случайно делегаты XIV районной комсомольской конференции критиковали порочную практику кабинетного и бумажного руководства первичными комсомольскими организациями.

О слабой работе комсомольских организаций с рабочей молодежью свидетельствует тот факт, что из 874 юношей и девушек, принятых за отчетный период в ряды ВЛКСМ, только 121 работают на производстве. Плохо росли за счет передовой молодежи комсомольские организации железнодорожного узла, комбайнового и гидротурбинного заводов. 27 первичных комсомольских организаций района вообще не приняли в свои ряды ни одного человека.

Даже подготовка к обмену комсомольских документов не вызвала оживления в работе райкома комсомола. Секретари тт. Корчажкин и Туманова по существу это серьезное дело пустили на самотек. В результате чего из 113 комсомольских организаций района к обмену документов подготовилось только восемь.

Будучи слабо связанным с комсомольскими организациями, райком комсомола не замечал, что в ряде комсомольских организаций недооцениваются комсомольские собрания, как форма воспитания. Это относится к комсомольским организациям отделения временной эксплуатации, кондукторского резерва, стекольного завода.

Недостаточно райком комсомола проявлял заботы об организации культурного досуга молодежи, лекционной пропаганды, развития физкультуры и спорта. Учебный год в сети комсомольского политического просвещения в прошлом году был фактически сорван, большинство кружков распалось. Плохо проведена подготовка и к новому учебному году, в ряде кружков срывались занятия.

В центре внимания большинства делегатов, выступивших на конференции, были вопросы коммунистического воспитания молодежи, ее поведения на производстве, на улице и в быту.

Секретарь комсомольской организации дорожных путей мастеров тов. Старкин отметил, что молодежь успешно выполняет социалистические обязательства, взятые в честь XX съезда Коммунистической партии. Например, хорошо работает комсомольско-молодежная бригада тов. Каравалева. Она перевыполняет задания и производит ремонт с высоким качеством. Но рядом с передовиками в мастерских есть и нарушите-

С XIV районной комсомольской конференции Центрального района

ли дисциплины, прогульщики, в том числе и комсомольцы.

— Перевоспитать их нам никак не удастся, — говорит тов. Старкин. — А все потому, что мы занимаемся тем, что уговариваем их. Помочь же нам некому, так как из райкома комсомола в мастерские заглядывают редко. Както прислали из райкома ВЛКСМ план, в котором указывалось, что в сентябре намечено заслушать мой доклад о работе на заседании бюро. Вот, думаю, мне помогут. Я стал готовиться к докладу и ожидать представителя из райкома, который должен был готовить вопрос. Но прошел сентябрь и октябрь уже на исходе, а в райкоме ВЛКСМ, видимо, забыли о том, что планировали. Ясно, что это не способствует повышению уровня комсомольской работы.

Делегат комсомольской организации драматического театра тов. Жмаев отметил, что райком ВЛКСМ, комсомольские организации должны быть организаторами всех культурно-массовых мероприятий. Однако есть еще такие комсомольские активисты, которые стоят в стороне от культурных запросов молодежи, а потом удивляются, почему молодежь нарушает дисциплину, безобразно себя ведет в общественных местах. В частности, мало уделяется внимания воспитанию молодежи в трикотажном техникуме, артели «Сапожник».

Серьезной критике подверг райком комсомола, его секретарей тт. Корчажкина и Туманова секретарь комитета ВЛКСМ комбайнового завода тов. Павлов. Он отметил, что райком и горком ВЛКСМ поверхностно руководят комсомольскими организациями промышленных предприятий. Отчетно-выборное собрание на комбайновом заводе показало, что нужно улучшить руководство комсомольской организацией.

В комсомольской организации комбайнового завода на низком уровне находится политико-воспитательная работа, ухудшилась пропаганда передового опыта. Среди комсомольцев есть нарушители дисциплины и хулиганы. Повести борьбу против этих недостатков новому составу комитета ВЛКСМ должен был помочь райком комсомола, но помощи он так и не получил.

— В своем докладе секретарь райкома комсомола тов. Корчажкин, — продолжал тов. Павлов, — в пример поставил хорошую воспитательную работу в комсомольской организации ремесленного училища № 22. А так ли это? К нам, на завод, недавно прибыло шесть выпускников этого училища и за несколько дней своей «производственной деятельности» они совершили целый ряд прогулов. Это говорит о результатах «воспитательной» работы с молодежью в училище.

Докладчик критиковал запущенность воспитательной работы в общежитиях, но не упомянул о том, что за отчетный период лекторы райкома и горкома ВЛКСМ не прочитали для молодежи, проживающей в общежитиях, ни одного доклада, ни одной лекции.

Делегат комсомольской организации городского отдела милиции тов. Краюшкин говорил о том, что воспитательная работа среди молодежи района находится на низком уровне. В райкоме, да и горкоме комсомола больше разговаривают о борьбе с хулиганством, чем практически организуют эту борьбу.

Райком комсомола не нацеливает комсомольские организации на улучшение работы по коммунистическому воспитанию молодежи. Так, в нефтяном техникуме до сих пор воспитание молодежи не на должном уровне. Из этого комсомольская организация техникума и райком ВЛКСМ не сделали никаких выводов. А между тем среди воспитанников этого учебного заведения продолжают наблюдаться

случаи пьянства и хулиганства.

Горком и райком ВЛКСМ создали редколлегия сатирической газеты «Ерш», но до сих пор пока еще не выпущен ни один номер.

Секретарь комсомольской организации машиностроительного техникума тов. Чирков обратил внимание делегатов конференции на то, что работники райкома комсомола слабо использовали комсомольский актив. Работники райкома в комсомольских организациях бывали редко, не замечали недостатков, а судили о деятельности их по справкам и телефонным разговорам. В машиностроительном техникуме плохо используется общественное мнение в борьбе с недостатками. Замалчивание их, слабость критики приводят к серьезным недостаткам. Хулиганом и пьяницей в техникуме оказался даже секретарь комсомольской организации группы Бакин.

В воспитании молодежи видное место занимают физкультура и спорт. Однако и на этом участке в машиностроительном техникуме не все благополучно. Несколько раз мы обсуждали вопрос о состоянии и мерах улучшения спортивно-массовой работы, но от этого она не улучшилась.

Однажды из райкома комсомола в техникум приходил проверяющий. В его руках была бумажка с вопросами, на которые он должен принести ответы в райком. Когда мы с ним побеседовали, он честно-сердечно признался мне, что не разбирается в физкультурной работе. А ведь этот товарищ готовил к пленуму райкома комсомола материал по нашему техникуму.

Секретарь комсомольской организации технического училища тов. Шарохин отметил, что райком комсомола не выполнил многие критические замечания делегатов прошлой комсомольской конференции.

— Наше училище новое, — говорил тов. Шарохин, — в нем учатся выпускники средних школ, готовятся стать квалифицированными рабочими промышленности. Но райком комсомола почему-то не интересуется нашим училищем. Правда, однажды приходила к нам бригада проверяющих. Она покопалась в бумагах, собрала данные и ушла. Побывать же в группах, поговорить с молодежью, выяснить их запросы она не желала.

— Чтобы поднять воспитательную работу среди молодежи на должный уровень, — говорил секретарь комсомольской организации гидротурбинного завода тов. Кравченко, — надо решительно улучшить внутрисоюзную работу, развернуть критику и самокритику имеющихся недостатков. Райком комсомола обязан укрепить связь с комсомольскими организациями и вместе с ними решать все вопросы, в том числе и воспитания молодежи.

Делегаты тт. Алдюхов и Сувор, критикуя райком комсомола, предлагают повысить уровень воспитательной работы комсомольских организаций, вести решительную борьбу с нарушителями трудовой, производственной дисциплины и общественного порядка.

В прениях также выступили: секретарь комсомольской организации вагонного участка тов. Кытшев, секретарь комсомольской организации паровозного депо ст. Сызрань 1-я тов. Королев, первый секретарь горкома ВЛКСМ тов. Ляхов, делегат комсомольской организации комбайнового завода тов. Цыганов, секретарь комсомольской организации швейной фабрики тов. Щеглов, секретарь райкома КПСС тов. Чамкин.

Работа райкома ВЛКСМ конференцией признана удовлетворительной. Принято решение, направленное на устранение вскрытых недостатков.

Конференция избрала новый состав райкома, ревизионной комиссии, а также делегатов на городскую и областную комсомольские конференции.

На первом организационном пленуме райкома ВЛКСМ секретарями райкома избраны тт. Корчажкин Н. С. и Туманова Г. М.

В честь XX съезда КПСС

Выполнено пятилетнее задание

Коллектив Батраковского асфальтового завода с большим подъемом соревнуется в честь XX съезда Коммунистической партии и 38-й годовщины Великого Октября. Взятые повышенные обязательства успешно выполняются. 21 октября завод завершил пятилетнее задание по варке асфальтовой мастики. Уже дано сверх плана 1230 тонн асфальта.

В производственном цехе первое место в социалистическом соревновании занимает комсомольско-молодежная смена тов. Иваненко. Четыре месяца подряд коллектив этого цеха занимает первое место в соревновании и ему присуждается переходящее красное знамя завода. Замечательно трудятся в производственном цехе мастера тт. Попов, Токарев, дозировщица тов. Зацепина, помощник варильщика тов. Васильков и другие.

В штольне лучшие результаты в работе имеет смена молодого специалиста тов. Дворянова. Намного перевыполняет свои обязательства тт. Менжунов, Люлин, Грачев, Еремин; Никитин Н., Дмитриев, Марьин, Жуков, Гришков, Сергеева, Алексева.

До конца года сверх пятилетнего плана будет дано 27.700 тонн асфальтовой мастики и сверх годового задания 7200 тонн асфальта.

Выполнен план 10 месяцев

Горняки Башпирского рудника с каждым днем все шире развертывают социалистическое соревнование в честь предстоящего XX съезда Коммунистической партии. Взятые на себя обязательства они выполняют и перевыполняют.

Коллектив рудника 17 октября завершил план 10 месяцев по добыче сланца. Первенство в соревновании попрежнему зани-

мает шахта № 5/6. Ее коллектив выполнил план 10 месяцев еще в сентябре и уже выдал сверх плана 29.600 тонн сланца.

На этой шахте замечательно трудится коллектив участка № 2, руководимый коммунистом тов. Железняковым. В сентябре участок выполнил задание по добыче сланца на 123,5 процента. Намного перевыполняется участком план и в октябре.

Творческий труд

8 часов утра. Один за другим включаются токарные, фрезерные, сверлильные и другие станки. Цех наполняется многоголосьем гулом моторов и скрежетом чугуна и стали.

Здесь по преимуществу работает молодежь. Юноши и девушки трудятся с вдохновением, отдавая силы любимому делу.

Среди молодых рабочих особенным трудолюбием и старательностью отличается фрезеровщик Владимир Аберемов.

Во второй механический цех гидротурбинного завода Владимир пришел в 1951 году. Профессию фрезеровщика молодой рабочий приобрел еще до службы в армии, поэтому, придя в цех, он с головой ушел в это любимое дело.

Как бы переключаясь с фрезеровщиком соседнего ремонтного цеха Михаилом Марковым, Владимир Аберемов работает творчески, смело и решительно в процессе работы изменяет методы обработки деталей. На днях в цех поступил заказ на изготовление рычагов к варваринским гидротурбинам. По технической карте рычаги должны были обрабатываться на строгальном станке. Однако ни один строгальщик за эту работу не взялся. Работа была срочная и надо было каким-то образом выходить из положения.

— Владимир Иосифович, — обратился тогда к молодому фрезеровщику начальник цеха тов.

Хотеев, — попробуйте вы это сделать. Подумайте хорошенько. У вас получится, я знаю.

— Хорошо, попробую. И Аберемов сделал. Он приспособил изготовление рычагов на вертикально-фрезерном станке. Причем использовал для этой цели и второй свободный от работы станок.

По существующим нормам за смену тов. Аберемов должен был обрабатывать три муфты. Работая теми методами, которые были указаны в технологической карте, фрезеровщик смог бы выполнить задание. Но тов. Аберемов приспособил для этой цели соседний станок и дал за смену 5 муфт вместо трех. Помимо этого, за смену он еще сделал 40 болтов, 32 шпильки и несколько валков, выполнив таким образом задание на 300 процентов.

Одним из первых фрезеровщик тов. Аберемов включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Сентябрьское задание он выполнил на 418 процентов.

Свою творческую работу на производстве Владимир Аберемов успешно сочетает с учебой. Сейчас он занимается на четвертом курсе вечернего отделения машиностроительного техникума.

Успешная учеба и творческий труд на производстве помогают молодому фрезеровщику стать высококвалифицированным мастером машиностроения.

В. Трубин.

Выгода от страхования

Будучи застрахованными, мы утратили трудоспособность и получили после излечения первый из нас 300 рублей, второй — 600 рублей. Эти средства помогли нам быстрее восстановить здоровье.

Долгосрочное страхование дает возможность накопить средства незначительными взносами и при окончании страхового договора получить полностью свою страховую сумму.

И. Страхов, Г. Луньянов.

По материалам „Красного Октября“

«БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ БРЕДИ МОЛОДЕЖИ РУДНИКА»

Промышленный райком КПСС отмечает, что факты, сообщенные в корреспонденции, опубликованной в газете «Красный Октябрь» № 179 под таким заголовком, подтвердились.

Райком КПСС секретарю парткома Башпирского рудника предложил составить практиче-

ские мероприятия по устранению, отмеченных в корреспонденции, недостатков и оказать помощь комитету ВЛКСМ в улучшении массово-политической работы среди молодежи рудника.

А. Аббанунов, секретарь Промышленного райкома КПСС.



Советские туристы в Венгерской Народной Республике.
НА СНИМКЕ: на заводе «Тунгорам» в г. Вудапеште. Группа туристов беседует с передовым рабочим завода инструментальщиком Дьюла Хартманом.
Фото Б. Малкова.

(Фотохроника ТАСС).

Пребывание делегации Верховного Совета СССР в Чехословакии

ПРАГА, 23 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в первой половине дня члены делегации Верховного Совета СССР, сопровождаемые приматором Праги Адольфом Свобода, знакомились с достопримечательностями столицы Чехословакии. Советские гости побывали в залах Пражского Кремля, в одной из художественных галерей Праги, посетили хранилище старинных и уникальных книг в бывшем Страговском монастыре, осмотрели памятники старины и архитектуры, а также стадионы столицы.

Приматор Праги Адольф Свобода дал обед в честь делегации Верховного Совета СССР. На обеде присутствовали председатель Национального собрания Чехословакии Зденек Фирлингер, члены Президиума Национального совета, члены городского Национального комитета Праги.

Адольф Свобода от имени трудящихся столицы преподнес делегации большую хрустальную вазу. Вечером Временный Поверенный в Делах СССР в Чехословакии М. Д. Сытенко устроил прием в честь делегации Верховного Совета СССР.

ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 23 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня делегация Верховного Совета СССР, возглавляемая Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волковым, нанесла прощальный визит председателю Союзной народной скупщины Моше Пьяде. При этом визите присутствовали

заместители председателя Союзной исполнительной веча Э. Кардель и Р. Чолакович, заместитель председателя Союзной народной скупщины В. Симич, депутаты Союзной народной скупщины, члены Союзного исполнительного веча.

ПРИЕМ ПОСЛА СССР ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОТТО ГРОТЕВОЛЕМ

БЕРЛИН, 23 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, в субботу, 22 октября, Премьер-Министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь принял Посла СССР в ГДР Г. М. Пушкина. В ходе беседы состоялся обмен мнениями по ин-

тересующим как Советский Союз, так и Германскую Демократическую Республику вопросам в связи с предстоящим обсуждением германской проблемы на совещании Министров иностранных дел четырех держав в Женеве.

Иранский меджлис одобрил законопроект о присоединении Ирана к Багдадскому пакту

ТЕГЕРАН, 23 октября. (ТАСС). Сегодня тегеранский меджлис одобрил законопроект прави-

тельства, предусматривающий присоединение Ирана к Багдадскому пакту.

Референдум в Сааре

«Европейский статут» для Саара отклонен

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). Вчера был проведен референдум по вопросу о так называемом «европейском статуте» для Саара. Голосование в Сааре продолжалось весь день. В ночь на 24 октября стали известны предварительные результаты подсчета голосов. По сообщению агентства Франс Пресс, 67,7 процента (423 тысячи) избирателей высказались против статута, который, таким образом, отклонен.

В ходе референдума саарцам было предложено ответить «да» или «нет» на вопрос: «Одобряете ли вы европейский статут?» Этот статут был выработан в соответствии с соглашениями, подписанными между Францией и Западной Германией 23 октября 1954 года. Он предусматривал превращение Саара в «европейскую территорию», находящуюся под управлением «европейского комиссара». Деятельность последнего должна была контролироваться органами «военного западно-европейского союза», созданного в соответствии с парижскими соглашениями.

«Европейский статут» представлял собою попытку найти компромиссное решение спора между Францией и Западной Германией из-за саарской территории. После окончания второй мировой войны Саар был включен во франко-саарский таможенный и финансовый союз, предоставивший в распоряжение Франции угольные и металлургические ресурсы Саара.

В последнее время в Сааре развернули широкую деятельность противники «европейского статута», требовавшие его отклонения и присоединения Саара к Германии.

Считая «европейский статут» единственным средством не допустить присоединения Саара к Германии, французское правительство всячески поддерживало это соглашение. Накануне референдума французские политические деятели заявляли, что в случае отклонения статута в Сааре должен сохраниться «статус кво» (нынешнее положение).

Опровержение агентства Синьхуа

ПЕКИН, 23 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает:

Американское информационное агентство Юнайтед Пресс передало 20 октября сообщение из зоны Суэцкого канала о том, что в тот день в Египет из Китайской Народной Республики прибыло «110 тонн военного снаряжения». Агентству Синьхуа из соответствующих источников стало известно, что это сообщение является чистым вымыслом.

Физкультура и спорт

ВОСПИТЫВАЙТЕ ВЫНОСЛИВОСТЬ

Кросс — один из самых увлекательных видов бега. Для него не нужно ни спортивных площадок, ни особых дорожек, так как спортсмены бегут по лесу, в поле, через болота, овражки, ручьи. Излюбленные дистанции в кроссе — 500, 1000 и 3000 метров. Перед тем, как приступить к тренировке, следует пройти врачебный осмотр. Кроссовые тренировки проводятся по строгому расписанию (отдельно для мужчин и женщин), вначале не чаще двух раз в неделю, затем можно довести число тренировок до трех и даже четырех. Если времени до соревнований осталось мало, можно тренироваться два дня подряд и после однодневного перерыва — снова два дня.

Большая физическая нагрузка на первых тренировках вредна. Новичкам поэтому следует начинать тренировку с ходьбы и бега на 2—3 километра для мужчин и 1—2 километра для женщин. Пройдя тихим шагом один километр мужчины и 500 метров — женщины, переходят на тихий бег — мужчины 500 метров, женщины — 300 метров. Затем они снова возвращаются к тихой ходьбе. Скорость вначале не должна превышать 5—6 километров в час. Чередуя ходьбу с бегом, в каждой последующей тренировке следует постепенно уменьшать дистанцию ходьбы, а скорость и длину дистанции бега увеличивать.

На 6—8 день тренировки полезно устроить прикидку (бег на время) на дистанцию, на которой предстоит соревноваться.

Для новичков достаточно 10—12

тренировок, чтобы подготовиться к соревнованию и сдать норм комплекса ГТО.

Перед каждой тренировкой надо «разогнать» организм, то есть подготовить его к нагрузке с помощью легкой ходьбы или ходьбы в течение 3—5 минут, выполнения гимнастических упражнений на ходу или во время остановки. Заканчивается тренировка медленной ходьбой, обтиранием мокрым полотенцем или купанием в душе.

В кроссах необходимо участвовать также всем спортсменам, занимающимся любыми видами спорта, так как они воспитывают основное качество спортсмена — выносливость. Кроссы позволяют сохранять высокий темп во время всей игры или состязания. Иногда хорошо владеющая техникой игры команда проигрывает более выносливой, но менее техничной команде.

Выносливость необходима и в таких видах спорта, как гимнастика, прыжки, метание, поднятие тяжестей потому, что более выносливый спортсмен может, не утомляясь, совершить длительные и интересные тренировки и тем самым повысить свои спортивные достижения.

Выносливость нужна всем спортсменам. Каждый может развить ее, занимаясь кроссом, греблей, ездой на велосипеде, длительным плаванием — летом и лыжами — зимой, а также другими длительными тренировками. Тренироваться надо постоянно и настойчиво. Этим достигается успех в спорте.

Ю. Дементьев, преподаватель физвоспитания.

Первое место заняли юные футболисты «Локомотива»

18 октября на стадионе «Нефтяник» состоялась финальная игра на кубок города по футболу среди юношей. В борьбе за почетный приз участвовало более 70 спортсменов школ №№ 3, 6, технического училища № 11, «Локомотива» Сызрань II-я, «Локомотива» Сызрань I-я. В финал вышли две сильнейшие команды школы № 6 и «Локомотива» Сызрань I-я.

Первый удар по мячу сделали футболисты школы № 6. Учащиеся начали в сильном темпе и футболисты «Локомотива» долго не могли ликвидировать бурные атаки нападающих школьной команды. Следуют один за другим несколько прорывов и на пятнадцатой минуте счет становится 1:0 в пользу футболистов шестой школы.

Только после этого происходит перемена в игре. Футболисты «Локомотива» стали играть настойчивее и организованнее. А игроки школы успокоились. Локомотив-

цам удается реализовать одну из атак и счет становится 1:1. Защита обеих команд стала играть плотнее. Но более опытный и техничный игрок «Локомотива» Юрич забивает второй мяч в ворота школы. Счет становится 2:1.

Во второй половине игра была еще острее. Уже на первых минутах футболисты школы забивают ответный гол. Счет 2:2. Нужно сказать, что обе команды играли с большим подъемом, стремились к победе, не отчаивались при неудачах. Когда счет во второй половине стал 3:2, команда школы, по вышив темп, сравнивает его. Но команда «Локомотива» оказалась лучше физически подготовленной и выиграла этот матч со счетом 4:3.

Е. Жирнов, инструктор городского комитета по физической культуре и спорту.

Зам. редактора М. Г. ЖДАНОВ.

ГОСДРАМТЕАТР
26 октября
В. Гусев
«ИВАН РЫБАКОВ»
27 октября
В. Розов
«В ДОБРЫЙ ЧАС!»

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Новая французская кинокомедия
«ДЖУЛЬЕТТА»
«Звезда»
Утром
«МИЧУРИН»
Днем и вечером
«НЕОКОНЧЕННАЯ ПОВЕСТЬ»
«Родина»
«РАЗВЕДКА ЗА РЕКОЙ»

Сызранскому ОРСу
отделения дороги
требуются:
продавцы в вагон-лавку и
раздатчик в вагон-кладовую.
Об условиях справиться: отдел кадров ОРСа, Ульяновская, 128.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОЕК, ДИРЕКТОРОВ МТС, СОВХОЗОВ И ШКОЛ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, УПРАВЛЯЮЩИХ ДОМАМИ И ВСЕХ ГРАЖДАН!

Во избежание возможных несчастных случаев и аварий с нарушением электроснабжения предприятий, строек и учреждений, строго соблюдайте «Правила охраны высоковольтных электрических сетей».

В пределах охранных зон высоковольтных воздушных линий запрещается:

1. Без письменного разрешения Управления электросетей Куйбышевэнерго строить всякого рода сооружения, линии связи и силовые воздушные электрические сети, производить взрывные работы, разработку карьеров, всякого рода строительные, земляные, монтажные и ремонтные работы и производить посадку деревьев.

2. Устраивать без письменного разрешения Управления электросетей в непредусмотренных для проезда местах (в стороне от дорог), проезды непосредственно под проводами воздушных линий электропередачи для машин высотой более 3 м.

3. Ставить скирды хлеба, ометы соломы, стога сена, штабели лесоматериалов, располагать полевые станы, загоны, коновязи и скотные дворы. Устраивать стоянки автомашин и механизмов, разводить огонь и устраивать костры.

4. Производить полеты авиации всех ведомств на высоте меньше 100 метров над воздушными линиями электропередачи и подстанциями и сбрасывать над ними балласт, тросы

и другие предметы, а также спускаться на парашютах.

5. Устраивать в местах, где расположены подводные кабельные электрические линии, причалы, стоянки судов и барж, бросать якоря и волокуши, выделять рыболовные угодья, а также производить дноуглубительные и землечерпальные работы.

6. Производить всякого рода действия, могущие нанести ущерб или нарушить нормальную работу воздушных линий электропередачи, переключателных пунктов и кабельных линий, как-то: портить опоры линий и их детали, провода, грозозащитные тросы, снимать проволочные бандажки, набрасывать на провода посторонние предметы, бить изоляторы, влезать на опоры и приставлять к проводам какие-либо предметы, устраивать свалки (в том числе свалки шлака и снега), запускать змей с улиц и дворов, мимо которых проходят линии электропередачи.

О всех случаях нарушения «Правил охраны высоковольтных сетей» немедленно сообщайте на ближайший линейный участок Управления электросетей или в г. Куйбышев по телефонам 2-23-62 и 18-02.

По вопросам согласования работ обращайтесь по адресу: г. Куйбышев (обл.), Ярмарочный спуск, дом № 3.

Управление электросетей Куйбышевэнерго.

Ремесленное училище механизации сельского хозяйства № 16

производит дополнительный набор учащихся по специальности трактористов-дизелистов.

Начало занятий с 1-го ноября с. г. В училище принимают юноши и девушки, имеющие образование не ниже семилетки, в возрасте 17 и старше лет, а также уволенные в запас из рядов Советской Армии независимо от имеющегося у них образования.

Все учащиеся получают бесплатное питание, обмундирование и стипендию в размере 200 рублей в месяц.

Адрес училища: г. Сызрань, Советская, 21.

(2—1).

Артели «Искра» на постоянную работу срочно требуются:

слесари-инструментальщики 5, 6, 7 разрядов, слесарь по ремонту оборудования и шлифовщик.

Об условиях справиться: Пролетарский переулок, 28. (2—1).